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Formanden: 
Hr. Ellefsen har søgt om orlov i henhold til 

forretningsordenens § 42, stk. 3, litra b, jf. stk. 5. 
Hr. Ellemann-Jensen har søgt om orlov i 

henhold til forretningsordenens § 42, stk. 3, li- 
tra d, jf. stk. 5, på grund af midlertidig udsen- 
delse i offentligt hverv. 

Hr. Ahlmann-Ohlsen har søgt om orlov i 
henhold til forretningsordenens § 42, stk. 3, li- 
tra a, jf. stk. 5, på grund af midlertidig udsen- 
delse i offentligt hverv. 

Hvis ingen gør indsigelse, vil jeg betragte det 
som vedtaget, at der meddeles hr. Ellefsen or- 
lov som ansøgt fra og med den 20. marts 1990 
samt hr. Ellemann-Jensen og hr. Ahlmann- 
Ohlsen fra og med den 22. marts 1990, og at 
stedfortræderne indkaldes som midlertidige 
medlemmer. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

2) Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse. 

Formanden: 
Inden ordføreren begynder sin tale, må jeg 

bede om, at der bliver så megen ro i salen, at vi 
kan høre begrundelsen for indstillingen fra Ud- 
valget til Valgs Prøvelse. 

Forhandling 

Lizzie Lichtenberg (KF): 
Som ordfører for Udvalget til Valgs Prøvelse 

skal jeg tillade mig at gøre indstilling dels om 
godkendelse af en stedfortræder som ordinært 
medlem af Folketinget, dels om godkendelse af 
tre stedfortrædere som midlertidige medlem- 
mer af Folketinget. 

Hr. Hans Strunge nedlægger, som det blev 
meddelt i Tingets møde den 13. marts, sit man- 
dat fra og med den 25. marts 1990. 

Hr. Hans Strunge er valgt i Frederiksborg 
Amtskreds. Eneste stedfortræder for Socialde- 
mokratiet i denne amtskreds, skoleinspektør 
Poul Erik Korneliusen, har i skrivelse af 6. 
marts 1990 meddelt, at han ikke ser sig i stand 
til at overtage det ledige mandat, som derfor må 
overføres til Storstrøms Amtskreds. 1. stedfor- 
træder for Socialdemokratiet i denne amts- 
kreds, ungdomsskoleinspektør Ole Løvig Si- 
monsen, har i skrivelse af 19. marts 1990 erklæ- 
ret sig villig til at overtage det ledige mandat. 

Folketinget har endvidere i dag vedtaget at 
meddele orlov til tre medlemmer af Folketinget 
og at indkalde stedfortræderne. 

Som ordfører for Udvalget til Valgs Prøvelse 
skal jeg tillade mig at gøre indstilling om, at 
stedfortræderne godkendes som midlertidige 
medlemmer af Folketinget. 

Hr. Ellefsen er valgt på Færøerne, og i anled- 
ning af hans orlov indkaldes 1. stedfortræder 
for Sambandspartiet, maskinmester Johannes 
M. Olsen. 

Hr. Ellemann-Jensen er valgt i Århus Amts- 
kreds, og i anledning af hans orlov indkaldes I. 
stedfortræder for Venstre i denne amtskreds, 
socialrådgiver Else Winther Andersen. 

Hr. Ahlmann-Ohlsen er valgt i Nordjyllands 
Amtskreds, og i anledning af hans orlov indkal- 
des 1. stedfortræder for Det Konservative Fol- 
keparti i denne amtskreds, gårdejer Gerda Pe- 
dersen. 

Udvalget til Valgs Prøvelse har i et møde i 
dag behandlet disse sager, og jeg kan herefter 
på udvalgets vegne afgive følgende: 

Indstilling 

1. Ungdomsskoleinspektør Ole Løvig Si- 
monsen godkendes som ordinært medlem af 
Folketinget fra og med den 25. marts 1990. 

2. 1. maskinmester Johannes M. Olsen god- 
kendes som midlertidigt medlem af Folketinget 
fra og med den 20. marts 1990. 

Som midlertidige medlemmer af Folketinget 
fra og med den 22. marts 1990 godkendes: 

3. Socialrådgiver Else Winther Andersen. 
4. Gårdejer Gerda Pedersen. 

Formanden: 
Jeg kan høre, at der er mange, der har taget 

ordet. Er der nogen, der også ønsker ordet til 
sagen? (Ophold). Det er ikke tilfældet. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Udvalgets ovennævnte indstillling 
vedtoges enstemmigt med 128 stemmer. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

3) Anden behandling af lovforslag nr. L 114: 
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Forslag til lov om ændring af  lov om folkebib- 
lioteker m.v. 

Af kulturministeren (Ole Vig Jensen). 
(Fremsat 28/12 89. Første behandling 16/1 

90. Betænkning 14/3 90). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

Lovforslagets paragraffer, ændringsforslaget 
og spørgsmålet om lovforslagets overgang til 
tredje behandling sattes til forhandling under 
ét. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Ændringsforslaget, § 1, således ændret, og § 2 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe- 
handling. Hvis ingen gør indsigelse mod dette 
forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 
hold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

4) Anden behandling af lovforslag nr. L 122: 
Forslag til lov om ændring af  lov om radio- og 

jjernsynsvirksomhed. (Statslig finansiering af  
kortbølgevirksomhed). 

Af kommunikationsministeren (Torben Re- 
chendorff). 

(Fremsat 17/1 90. Første behandling 26/1 
90. Betænkning 14/3 90). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslagets paragraffer og spørgsmålet om 
dets overgang til tredje behandling sattes til 
forhandlling under ét. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

§§ I og 2 vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 

vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe- 
handling. Hvis ingen gør indsigelse mod dette 
forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 
hold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

5) Forespørgsel nr. F 19: 
Forespørgsel til statsministeren: 
»Hvilke initiativer agter regeringen at tage 

med baggrund dels i den rapport, som initiativ- 
gruppen om hovedstadsregionen fremlagde i 
december 1989, dels i Havneudvalgets betænk- 
ning fra april 1989?« 

Af Hjortnæs (S), Karen Højte Jensen (KF), 
Agerschou (SF), Sønderby (V), Marianne Jel- 
ved (RV), Lis Noer Holmberg (CD) og Gløn- 
borg (KRF). 

(Forespørgslen anmeldt 20/2 90. Fremme af 
forespørgslen vedtaget 23/2 90). 

Begrundelse 

Svend Auken (S): 
Jeg er glad for, at det initiativ, jeg tog for et år 

siden på Socialdemokratiets vegne om at sætte 
hovedstadens problemer på dagsordenen, blev 
så positivt modtaget af statsministeren, som til- 
fældet var, og at vi nu har en spændende be- 
tænkning fra initiativgruppen om hovedstaden. 

Jeg er også glad for, at det initiativ, vi har ta- 
get til her i dag at diskutere de forslag, der lig- 
ger i initiativgruppens rapport, og de forslag, 
der i sin tid blev stillet af det særlige havneud- 
valg, er blevet vel modtaget af de andre partier i 
Folketinget, sådan at det i dag er et enigt Folke- 
ting, der retter forespørgslen til statsministeren 
om de overvejelser, han og regeringen gør sig 
om hovedstadens fremtid i lyset af de to rap- 
porter. 


